Алгоритм решения задач

на моногибридное скрещивание

при определении генотипа и фенотипа родителей

по генотипу и фенотипу потомков

1. Внимательно прочтите условие задачи.

2. Сделайте краткую запись условия задачи (Дано:), используя генетическую символику.

· Укажите обозначения аллелей генов;

· Укажите их фенотипическое проявление;

· Запишите, что требуется определить в задаче;

· Если в условии задачи не указаны обозначения доминантного и рецессивного генов, введите обозначения самостоятельно.

3. Запишите схему скрещивания родительских особей.

· Если по условию задачи точно определить генотип особи невозможно, то ген, который невозможно определить по фенотипу, обозначьте значком «-» (А-). 

4. Под генотипом родительских особей подпишите их фенотип.

5. Запишите генотипы потомков F1.

6. Установите недостающие гены у родительских особей.

7. Проведите анализ генотипа родительских особей по генотипу и фенотипу потомков.

· Единообразным  потомство бывает при скрещивании: 1) гомозиготных особей (АА×АА; аа×аа; АА×аа); 2) гетерозиготной особи с гомозиготной по доминантному признаку особью (Аа×АА).

· Расщепление потомков в соотношении 1:1 бывает при скрещивании гетерозиготной особи с гомозиготной по рецессивному признаку особью (Аа×аа).

1. Расщепление потомков в соотношении 3:1 бывает при скрещивании двух гетерозиготных особей (Аа×Аа).

8. Перепишите схему скрещивания, полностью восстановив генотипы родительских особей.

9. Решите задачу обычным способом (выполните действия 4-9 алгоритма№1).

10. Запишите ответ, который должен соответствовать вопросу задачи.

